

自然生态+历史文化

省城各公园文娱活动多

本报讯(记者 刘晓亮)公园是自然生态的,公园更具历史文化属性。为增进公园文化内涵,丰富广大市民尤其是老人、孩子的文化生活,8月份以来,市园林局、市公园服务中心陆续在我市多个公园推出了一系列文娱活动,欢迎广大市民前往体验。

戏曲进公园,弘扬“中国范儿”。迎泽公园梨园唱和戏台、文瀛公园文瀛大舞台、双塔公园大戏台、学府公园中心

广场将不定期开展惠民演出,内容包含戏曲、相声、快板、小品等,丰富多彩的演出为广大游客带来一场场视觉盛宴。

妙趣“虫”生绿课堂。当下,文瀛公园天文馆一层设有以自然生态科学为核心的教育载体,由科普展示区和科普互动区两部分组成的“妙趣虫生 DIY 共享工场”。不仅展示珍贵昆虫标本、蒸汽朋克昆虫、蝴蝶标本、热带雨林缸等,小朋友们

还可以学习蒸汽朋克昆虫的制作、昆虫标本制作与保存、蝴蝶标本艺术画制作与鉴赏等。

墨笔丹青颂中华。8月20日至24日,碑林公园将举办喜迎党的二十大书画作品巡展,突出知识性、观赏性、趣味性,为游客提供沉浸式游赏感受。

忆往昔、看今朝展示辉煌成就。当

下,每周二至周日9时至17时,迎泽公园东门内的园林园艺展览馆,通过1000余幅图片、1300多件/套文物实物、80余份详实的档案资料,结合声光电多媒体技术,全方位、全过程、全景式展现国家、太原的历史历程和取得的辉煌成就。

需提醒广大市民的是,入园参观游览须出示5日内核酸阴性证明,并做好个人防护。此外,我市目前已进入汛期,出行前要注意天气预报,游玩时要注意人身安全。



近日,森林公园百鸟园内顺利降生一只猕猴。饲养员介绍,母猕猴入住百鸟园已有7年,这是它生育的第3胎。为更好地照顾“产妇”和小猕猴,他们在原有投喂食物的基础上又增加了禽蛋、香蕉、苹果等品种,保证母猴和小猴营养跟得上,健康没问题。

刘晓亮 文/摄

城市开始体检 邀请市民“把脉”

本报讯(记者 陈剑)8月4日从市住建局获悉,太原再次入选全国2022年城市体检样本城市,目前我市城市体检工作已全面展开。本次调查设计了包含生态宜居、风貌特色、交通出行、生活便捷、城市活力、安全韧性、多元包容、城市管理等方面内容的社会满意度调查问卷,倾听群众声音。调查结果将作为诊断城市健康、治理城市问题的重要依据。

城市体检是国家为加强和改进城市工作作出的重大决策部署,通过综合评价城市发展建设状况,有针对性制定对策措施,优化城市发展目标、补齐城市建设短板、

解决“城市病”问题的一项基础性工作。

2020年和2021年,我市连续两年被住建部选定为城市体检样本城市。通过两年城市体检工作,构建了问题导向、目标导向、结果导向相结合的城市体检指标体系,形成了城市自体检、第三方体检和社会满意度调查相结合的城市体检方法,建立了“发现问题、整改问题、巩固提升”的成果运用机制。在社会满意度调查中,广邀市民建言献策,广泛发动社区管理员、社区住户参加问卷调查,倾听群众声音,回应社会关切。其中,2021年社会满意度调查共收回有效问卷

8652份,调查人口比例达到2.85‰。

调查分析显示,太原市社会满意度调查总体评价较好,市民对太原市风貌特色、交通便捷、整洁有序满意度评价较高,在“多元包容”与“创新活力”方面提出了改善性建议。市民关注的热点问题均反应在2021年太原城市体检报告中,结合市民意见提出公园绿地建设、公共体育场地建设、社区养老服务设施建设、完善停车设施布局及停车管理、完善老旧小区物业管理等方面的措施建议,均被纳入市、区两级城市工作重点和建设计划。

私自改装货车 交警巡查消除隐患

本报讯(记者 杨沫 通讯员 张慧鑫)车辆载货超长、超宽、超高时,在变向、转弯、刹车时,极易引发交通事故。8月4日,综改交警大队民警在巡逻中发现,部分货车、三轮摩托车驾驶员擅自将车身加长、加大。民警依法对驾驶员作出相应处罚,并责令其限期整改。

8月4日,综改交警大队四中队民警在锦绣街顺业路口执勤时,发现一辆载货超长的货车在道路上行驶,由于此路段上坡时货车重心靠后,加之货物加固不牢,极易引发险情。民警立即将车辆拦截,指挥车上人员将“超长”货物卸下,将车辆恢复正常状态,并告知驾驶员换一辆车来装货。

不久,就在同一路口,民警又发

现一辆可疑厢式货车,示意车辆驾驶员靠边停车接受检查。经比对车辆行驶证,民警发现该货车存在严重的私改行为。驾驶员说,车主为了多拉货、拉大货,所以铤而走险,私自将车辆车身加长、加大。民警告诉驾驶员,车辆超载、超长,危险性也随之增大。最终,民警依法对驾驶员作出相应处罚,并责令其限期整改。

当天,综改交警大队二中队民警巡逻至太行路汾东大街口时发现,一辆轻型货车严重“超长”,民警现场责令驾驶员对货物进行转运,及时消除路面隐患;综改交警大队六中队民警巡逻到东四环太行辛村街一带时发现,一辆三轮摩托车所载货物严重超出原车车身长度,存在严重安全隐患。民警在排除险情后,

严厉批评教育了这些违法驾驶员,并依法对其作出处罚。

综改交警温馨提示:擅自改变机动车外形及技术参数的行为,容易导致车辆内部结构被破坏,在运输货物的过程中,很容易发生断梁、失控、制动失效以及车辆无法保持平衡等危险情况。同时,改装后的超载车辆对路面、桥梁易造成损害。如果想改装车辆,一定要征得公安交管部门的允许,未经允许擅自改装属于违法行为。希望广大货车驾驶员,不要为了“多拉多赚”而忽视安全,要自觉遵守交通法规,安全驾驶,平安出行。



老旧小区装门禁 居民停车更有序

本报讯(记者 李涛 通讯员 张美萍)8月4日万柏林消息,在光华街社区网格员的多方协调下,光华街的服装厂宿舍小区终于安装了门禁,不仅停车有序了,也为居民上了把“安全锁”。

光华街的服装厂宿舍小区周边有多条主干道,因没有封闭大门,经常有外来车辆“钻”到小区内,随意

停放在院子里。这种情况,导致小区的停车秩序混乱,小区居民下班回来没地方停车,甚至时常因为停车位出现纠纷。

网格员闫静芳了解情况后,马上和居民协商,居民们的矛盾点越来越集中:小区封闭后该如何管理?居民停车该怎样收费?门禁的日常维护管理谁负责?为解决这些

问题,闫静芳入户走访,征求居民意见,统计车辆信息。而且,先后多次召集居民坐下来“说事”。终于,小区居民在各个细节上达成共识,并收齐了安装门禁的费用。网格员第一时间联系门禁公司,终于顺利为这个开放式小区安装了门禁。如今,外来车辆随便进出的问题解决了,小区内更加整洁,居民停车也方便了。

西华苑社区:剪纸倡廉洁 巧手传清风

本报讯(记者 李涛 通讯员 韩心爱)千剪万裁“廉”花开,清风一缕剪中来。8月4日万柏林消息,为深入传播清正廉洁正能量,西

华苑社区举办了廉洁文化主题剪纸活动,社区“两委”干部将清廉文化和非遗剪纸有机结合,创作出一幅幅剪纸作品,用民俗艺术展现清廉之风。

活动中,大家围绕“清正廉洁”主题,仔细折纸、标记线条、控制比例、勾画花边,在你一言我一语的讨论中动手剪纸。很快,一幅幅清廉

剪纸“出炉”,有以物喻廉的竹、莲等作品,也有简单直白的廉洁字样作品。每幅剪纸作品都展示了对廉政文化、优秀传统文化的理解和诠释。

社区党员纷纷表示:“剪纸讲究心平气和,不能随意越线,剪刀就像权力,多剪一厘就会破了底线,党员干部要在毫厘之间守住红线。”

为民创城不停步

共享单车别“独占”
私自加锁不应该

这是读者邢先生8月4日清晨5时30分许在康乐街山西医科大学第一附属医院门口遇到的一辆共享单车,只见该车的车锁未锁,但后轮被加了个圈锁。一辆共享单车成了一辆“私家”自行车。1个小时后,邢先生再过此地,这辆被锁的共享单车还在。邢先生认为,该地段共享单车很多,租用方便,不存在着急租用找不到车的情况。共享单车意在共享,不该私自加锁,独自占用。

申波 整理
(报料人:邢先生 报料费:30元)



文明亮剑